

力促房地产转型升级,适度控制商品住宅开发,构建多元化房地产产品体系

# 我省严控小户型商品住宅审批

■ 本报记者 邵长春 通讯员 成和军

房地产行业在海南区域经济中的地位举足轻重,对我省地方财政贡献巨大,但长期以来,海南房地产业的结构性问题、季节性空置问题、经营性地产与保障性住房的平衡问题等也日渐突出。

近日,省政府正式下发了《关于促进房地产业转型升级发展的意见》(以下简称《意见》),对如何加强规划管控,统筹优化房地产业发展等做了具体要求。

## 优化房地产空间布局 严控小户型商品住宅审批

《意见》强调,省住建、国土等部门要在全省“多规合一”改革中,统筹优化房地产空间布局。北部海口、澄迈、文昌一

体化发展区,综合发展居住、旅游、商业、办公、会展等各类房地产;南部三亚、陵水、乐东、保亭一体化发展区,重点发展与旅游、文体、健康、医疗、养生结合的房地产;东部地区重点发展以旅游、会展、医疗、养生为特色的房地产;中部地区严格控制房地产业开发;西部地区重点发展产业配套与旅游度假相结合的房地产。逐步形成特色各异、互补性强的房地产空间发展格局。

《意见》特别指出,要加强对海岸带、中部生态核心区、滨水地带以及各类保护区、重点景区、旅游度假区等关键区域的规划管控,在生态保护红线区内,禁止一切商品住宅项目开发建设。

要优先满足经营性房地产的发展需要,适度控制商品住宅开发;对于新建商品住宅项目,在满足本地居民住房需求

的基础上,优先发展功能齐、配套全、环境优的高品质产品,严格控制小户型商品住宅审批。

## 把好土地闸门 控制房地产开发规模和节奏

《意见》指出,各市县应根据具体情况,编制年度商品住宅用地供应计划,并在每年3月底前报省国土资源、住房城乡建设部门审核同意后公布执行。市县年度商品住宅用地供应计划未经省国土资源、住房城乡建设部门审核同意的,市县不得供应商品住宅用地。

对已供应且未动工商品住宅用地面积较大、商品住宅库存消化期较长的市县,要减少直至暂停年度商品住宅用地

供应。因改变土地用途用于商品住宅建设,以及农垦用地转为商品住宅用地的,纳入所在市县年度商品住宅用地供应计划管理。

《意见》强调,要进一步增强城乡规划依法行政水平,促进商品住宅用地优质优用。商品住宅用地出让前,市县城乡规划主管部门应当依据经依法批准的控制性详细规划,提出容积率、建设内容和标准等规划条件。控制性详细规划未经依法批准前,市县城乡规划主管部门不得出具用地规划条件的文件,市县人民政府也不得批准土地供应方案。

## 加快结构调整 构建多元化房地产产品体系

《意见》强调,各市县要加快房地产

产品结构调整,增加经营性房地产比重,逐步降低普通商品住宅开发比例,改变以住宅为主导的单一房地产产品结构,全面提升房地产产品品质,实现产品附加值最大化。

各市县人民政府要加快建立住房租赁信息政府服务平台,加快实行房屋租赁合同网上登记备案,鼓励成立住房租赁经营机构,开展住房租赁专业化、规模化经营。支持房地产开发企业从单一的开发销售向租售并举的经营模式转变,将其持有的存量房源投放到租赁市场,或转成租赁型旅游、健康养生地产等。积极推进房地产投资信托基金试点,拓宽企业融资渠道,促进住房租赁市场发展。

各市县可以政府购买服务的方式,从市场上购买或租赁商品住宅用作保障性住房。

(本报海口11月13日讯)

## 关于免去周阳政协海南省第六届委员会常务委员、撤销其委员资格的决定

(2015年11月13日政协海南省第六届委员会常务委员会第十四次会议通过)

鉴于周阳严重违纪,根据中共海南省委建议,依照《中国人民政治协商会议章程》及有关规定,政协海南省第六届委员会常务委员会第十四次会议决定,免去周阳政协海南省第六届委员会常务委员、撤销其政协海南省第六届委员会委员资格,报全体会议备案。

## 政协海南省第六届委员会委员增补名单

(2015年11月13日政协海南省第六届委员会常务委员会第十四次会议通过)

委员:王雄

## 政协海南省第六届委员会专门委员会主任任命名单

(2015年11月13日政协海南省第六届委员会常务委员会第十四次会议通过)

任命:王雄同志为政协海南省第六届委员会人口资源环境委员会主任。

## 党报党刊发行

### 海口:严格规范党报党刊发行秩序

本报海口11月13日讯 (记者许春媚)10日下午,海口市召开2016年度党报党刊发行暨严格规范党报党刊发行秩序工作会议,部署了2016年度党报党刊征订的工作,并对2015年度党报党刊发行工作中取得显著成绩的龙华区等17个单位进行了表彰。

会议明确指出,各级党组织负责征订的党报党刊是指《人民日报》、《求是》杂志、《经济日报》、《光明日报》、《海南日报》、《今日海南》杂志和《海口日报》。海口市各级党政机关、企事业单位、村(居)级组织、镇(街道)等定额管理的订阅经费,必须首先用于订阅党报党刊。

海口市委常委、宣传部长吴川祝在会上要求,要充分认识做好党报党刊发行工作的重大意义,要加强统筹协调,确保征订经费足额到位,强化发行措施,提高发行时效,保证2016年度的重点党报党刊发行任务在今年12月20日前全部完成。

此外,记者还从会上获悉,为了确保完成发行任务,从12月初开始,海口市委宣传部将会同组织、纪检监察部门成立督查组深入各单位督查党报党刊发行进度,并通报各单位完成任务情况。无正当理由拒不完成订阅任务的单位,将由纪检监察部门进行责任追究。

### 三亚:全力确保完成党报党刊发行任务

本报三亚11月13日电 (记者况昌勋)近日,三亚市召开2016年度党报党刊发行暨严格规范党报党刊发行秩序工作会议,要求各单位全力确保2016年度党报党刊发行工作圆满完成。

三亚市委常委、宣传部长孙苏指出,三亚2016年度党报党刊发行工作已经开始,较之往年,今年的发行工作时间紧、任务重。各有关部门要密切配合,加强协调,确保党报党刊发行任务目标完成。

会议要求,要充分认识做好党报党刊发行工作的重要意义;严格执纪,认真执行报刊发行规定。各级党委要根据中央、省委和三亚的有关要求,严格执行报刊发行规定,划好“红线”,做到不踏雷池、不触红线,做到有令必行、有禁必止。

根据中央和省委的要求,三亚各级党组织负责征订《人民日报》、《求是》杂志、《海南日报》、《今日海南》杂志和《三亚日报》,其他各类报刊包括党报党刊所属子报子刊均不得列入党报党刊征订范围,特别是不得以党报党刊的名义,以搭车、强制、摊派等方式发行其他报刊;不得以年检、办证等职权强行要求服务和管理对象订阅报刊;不得将基层组织订阅报刊情况和工作考核、评优达标挂钩。

## 全县基层党建会议巩固扩大“乐东之变”成果 乐东力推党建工作升至新高度

本报由11月13日电 (记者苏庆明 特约记者孙体雄)为进一步巩固和扩大“乐东之变”的成果,11月11日,乐东黎族自治县召开全县基层党建工作典型推动现场会,通过“选典型、学先进、争优秀”的做法来推动党建水平整体提升。

“通过中央媒体的报道,乐东经验已经引起全国注意。处在聚光灯下的乐东,应该思考下一步应该怎么做。”乐东县委书记表示。为鼓励基层单位“学先进、争优秀”,会议组织200余名全县各级干部实地观摩了尖峰镇红湖村、黄流镇佛老村等8个村的党建情况。这些农村在征地拆迁、卫生整治、产业发展等方面取得突出成绩。

为切实提升党建工作,会议还部署要求,从现在开始,各镇要开展调研,抓好人才储备,提前谋划2016年“两委”换届。各单位要立即行动,查问题找原因,建台账,切实解决损害群众利益现象。

## 投资项目百日大会战 | 进行时 |



### 海口观澜湖新城打造琼北购物综合体标杆

11月12日,鸟瞰加紧施工建设中的海口观澜湖新城。

坐落于海口观澜湖新城的全新综合体——海南海免观澜湖国际购物中心项目正在进行最后的装修施工。该购物中心一期运营面积5万平方米,预计2016年春节期间开业。这是海南省免税品有限公司携手观澜湖集团打造的休闲购物娱乐中心,旨在构建全岛免税品经营网络的重要一环,为市民提供休闲娱乐的好去处,为游客提供流连忘返的购物体验。

本报记者 张杰 摄

## 倒排工期逼出工信重点项目加速度

45个项目中13个建设快于时序进度

1—10月

全省45个项目中6个竣工项目完成投资9.2亿元 占年度投资进度88.2% 与1—9月环比提速9.5%  
19个续建项目完成投资43.3亿元 占年度投资进度68.1% 环比提速13.4%  
20个新开工项目完成投资47.7亿元 占年度投资进度62.8% 环比提速28.2%

制图/杨薇

本报海口11月13日讯 (记者梁振君 通讯员陈丹虹)

工业和信息化领域是投资项目百日大会战的重要战场。为推动活动取得成效,省工信厅发扬“马上就办”精神,出实招创新招,促进项目加快建设。45个工信重点项目中13个项目建设快于时序进度。

今年9月20日,省政府吹响了开展投资项目百日大会战的号角,省工信厅立即召开全厅动员大会,并迅速成立工作领导小组,正式启动投资项目百日大会战“倒计时”,对每个项目投资计划进行百日“倒排”,要求各责任处室按照时间节点,深入项目现场

和企业一线,联手市县和园区,强力推进项目建设。同时,建立半月通报制,对项目完成投资进度“前十名”和“倒数十名”进行排位,同时按照分工对责任处室推进情况进行排序。

此外,省工信厅还组织省国土、住建、林业等部门与市县、园区项目主管部门举行重点项目“大会诊”,在开展前期摸底调研的基础上,把45个省重点项目和信息化项目存在问题“晒”在各相关部门面前。

在各项措施的强力推动下,一批重点项目取得突破性进展。截至今年10月底,45个工信重点项目中13个项目建设快于时序进度,比上月新增

1个,其中东方和美再生资源加工、浪潮海南、洋浦炼化工业尾气综合利用、海南生态软件园、海南光网智能岛、海口先声药业项目等6个项目已超额完成年度投资计划。中电科陵水海洋信息产业基地等6个项目突破“零”投资;澄迈装配45万台家用空调等3个项目将于近期正式开工。

在省工信厅的积极推动下,海口先声药业获得国家第二批专项资金建设资金1.05亿元,目前资金已全部到位,企业受到极大鼓舞。项目自7月正式开工以来,4个月的时间超额完成年度计划投资1.3倍,并明确明年7月竣工的计划,同时启动总投资为10亿元

的澄迈医药产业基地建设。

推进招商项目落地是我省开展投资项目百日大会战的一项重要工作内容,在该厅的推动下,中稷控股集团与海南北斗公司合作,共建北斗导航应用平台项目,目前项目已开建,铁塔集团在北京招商会上,与省政府签订了战略合作协议;中汇融城乡智能网络项目由于市场准入问题遇到“麻烦”,该厅会同省通讯管理局,深入研究相关政策,并推动项目在海口、三亚、儋州进行试点建设。截至目前,今年省工信厅组织招商签约的18个工业和信息化项目中已有10个项目实现了“当年签约、当年开工”。

## 我省印发《关于推进分级诊疗制度建设的实施意见》 “填平补齐”推动大病不出县

本报海口11月13日讯 (记者马珂 通讯员廖敬东)大医院人满为患,基层卫生机构门可罗雀。现实中“一头冷一头热”的局面,使得老百姓看病难看病贵的感受难以缓解。“这病”该怎么治?今天,省政府印发《关于推进分级诊疗制度建设的实施意见》(以下简称《意见》),“开出处方”,要求到2020年形成基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式,基本建立符合我省情的分级诊疗制度。

《意见》提出发挥三级医院在医学科学、技术创新和人才培养等方面引领作用,以及在急危重症和疑难复杂疾病

诊治方面的区域辐射和带动作用。逐步减少三级医院常见病、多发病复诊和诊断明确病情稳定的慢性病等普通门诊,分流慢性病患者,缩短平均住院日,提高运行效率。

同时,按照“填平补齐”原则,加强县级公立医院临床专科建设,重点加强县域内常见病、多发病相关专业等临床专科建设,提升县级公立医院综合服务能力。县级中医医院重点加强内科、外科、妇科、儿科、针灸、推拿、骨伤、肿瘤等中医特色专科和临床薄弱专科、医技科室建设,提高中医优势病种诊疗能力和综合服务能力。通过上述措施,将县域内

就诊率提高到90%左右,基本实现大病不出县。

《意见》要求建立基层签约服务制度。通过政策引导,鼓励城市三级医院高级职称医师到基层医疗卫生机构多点执业,推进居民或家庭自愿与签约医生团队签订服务协议。此外,提高完善医保差异化支付政策,科学引导基层首诊。对参保人员(含职工、居民医保、新农合)实施不同等级医疗机构的住院起付标准及报销比例,并适时动态调整。

参保人员应在统筹区域内就诊,首诊在基层医疗机构,并逐级转

诊到二、三级医疗机构。需要跨区域到三级医疗机构就诊的(急危重症患者除外),由辖区内二级或以上医疗

机构出具转诊证明书(或网上转诊),方可按基本医疗保险政策报销医疗费用;未经转诊自行到区域外就诊的,其医疗费用报销比例在原来报销比例基础上下降5个百分点,且该降低部分的自付费用不得纳入大病保险补偿。经三级医疗机构救治,病情稳定,并经转诊审批下转至二级医疗机构就诊的,其医疗费用报销比例在原来报销比例基础上提高5个百分点。

## 公告

根据中央统一部署,省委宣传部、省文体厅、省计协自即日起,受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺:严守保密规定,对重要线索逐一查到底,定期通报受理查处情况。

举报电话:12318(省文化市场行政法总队),66810531(省计协),举报邮箱:hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省计协  
2014年5月24日